
 

 

 

 

 

SAMBUTAN REKTOR 

SIDANG TERBUKA SENAT  

UNIVERSITAS PENDIDIKAN GANESHA 

DALAM RANGKA WISUDA KE-65 

 

 

Yang kami hormati: 

1. Anggota Senat, 

2. Pimpinan Lembaga, 

3. Dosen, Pegawai, dan Fungsionaris Mahasiswa, 

4. Undangan lainnya, serta  

5. Para Wisudawan dan Keluarga Wisudawan yang berbahagia,  

 

Om Swastyastu, 

Assalamu’alaikum warrahmatullahiwabarakatuh, 

Namo Buddhaya, Shalom, Salam Kebajikan, 

Salam Sejahtera untuk kita semua, 

Salam Harmoni. 

 

Puji syukur patut kita panjatkan kehadapan Tuhan Yang Maha Esa/Ida 

Sang Hyang Widi Wasa, atas berkat rahmat beliau kita dapat 

melaksanakan kegiatan wisuda ke-65 Universitas Pendidikan Ganesha 

dalam keadaan sehat dan berbahagia. Semoga kita beserta keluarga 

selalu dalam lindunganNYA. 

 

Pertama-tama ijinkan saya mohon permakluman, karena tidak dapat 

melaksanakan kegiatan wisuda kali ini, baik secara luring penuh maupun 

secara semi daring (luring dan daring) seperti yang telah kita 

laksanakan pada beberapa kali wisuda di masa pandemi Covid-19 ini. 

Sehubungan dengan dilaksanakannya Pemberlakukan Pembatasan Kegiatan 

Masyarakat (PPKM) di wilayah Jawa dan Bali, maka wisuda ke-65 

Universitas Pendidkan Ganesha kita laksanakan dengan daring secara 

penuh. Saya memohon maaf yang sebesar-besarnya kepada seluruh 

wisudawan dan para orang tua atau wali. Walaupun kegiatan wisuda ini 



kita lakukan secara daring penuh, semoga tidak mengurangi esensi dan 

makna wisuda itu sendiri. 

 

Kita menyadari, bahwa wisuda merupakan peristiwa akademik terakhir 

yang Saudara ikuti dalam menempuh suatu jenjang pendidikan di 

perguruan tinggi. Wisuda merupakan wujud peresmian bahwa Saudara telah 

menyelesaikan pendidikan pada jenjang tertentu. Peristiwa ini sangat 

ditunggu-tunggu oleh seluruh wisudawan untuk bisa bertemu langsung 

dengan teman-teman sebaya, berkumpul dengan orang tua dan saudaranya, 

bertemu dengan para dosennya, bertemu dengan Saya (hehehhe) serta 

pimpinan lainnya. Namun, pandemi ini telah merubah kita dalam 

melaksanakan berbagai aktivitas kita sehari-hari. Pandemi ini telah 

mengajarkan kita banyak hal. Mari kita bergandengan tangan untuk 

bersama-sama melewati masa sulit ini dengan disiplin menerapkan 

protokol kesehatan. Kita harus mulai dari diri kita sendiri. 

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang saya banggakan, 

Tugas utama sebuah perguruan tinggi adalah mengantarkan anak-anaknya 

untuk menyelesaikan studi di universitas dengan gemilang. Mengantarkan 

anak-anaknya ke Pintu Gerbang kesuksesan. 

 

Sebagai sebuah Perguruan Tinggi, Undiksha selalu berusaha untuk 

menghasilkan lulusan-lulusan yang kompeten dan berkarakter. Selama 

studi, kami berusaha untuk membekali anak-anak kami dengan 

pengetahuan, keterampilan, dan nilai-nilai kebaikan. Kami berharap 

dengan bekal itu, para lulusan kami mampu memperoleh pekerjaan yang 

layak, mampu menciptakan lapangan kerja, terus termotivasi untuk 

melanjutkan studinya, serta bermanfaat dan berguna bagi keluarga dan 

masyarakat. 

 

Hadirin yang saya hormati, 

Perkenankan saya atas nama pribadi, maupun institusi, dan seluruh 

sivitas akademika Undiksha, dengan penuh kebanggaan pada wisuda kali 

ini mempersembahkan sejumlah 1.359 orang lulusan Undiksha dari 

berbagai Fakultas dan Pascasarjana, yang terdiri dari berbagai jenjang 



Pendidikan D3, S1, dan S2. Pada kesempatan yang berbahagia ini pula, 

saya mengucapkan selamat kepada Saudara yang telah berhasil dengan 

baik menyelesaikan studi di universitas ini. Kepada orang tua, wali, 

penyedia beasiswa, dan seluruh keluarga wisudawan, saya turut 

bersyukur, berbahagia, dan sekali lagi mengucapkan selamat atas 

keberhasilan mereka. 

 

Sebagai wisudawan, Saudara adalah komponen sivitas akademika yang 

sudah melampaui satu tahapan dalam pembentukan SDM unggul Bangsa 

Indonesia. Untuk itu saya ucapkan selamat dan sukses kepada para 

wisudawan, sebagai doa saya agar Saudara semua dapat dengan sukses 

mengarungi tahapan-tahapan pembentukan SDM unggul berikutnya baik pada 

jenjang pendidikan selanjutnya maupun di lapangan kerja. Karena saya 

yakin, prestasi Saudara selama belajar di Universitas Pendidikan 

Ganesha belum sepenuhnya mencerminkan potensi unggulan dalam diri 

Saudara masing-masing. Karena itu, Saudara akan terus berkembang 

mewujudkan segala potensi ini dan menjadi SDM Unggul dalam rangka 

mewujudkan Indonesia yang lebih baik ke depan. 

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang saya banggakan, 

Pada kesempatan yang berbahagia ini, ijinkan saya menyampaikan rasa 

bangga saya sebagai pimpinan universitas dan sebagai civitas akademika 

Undiksha atas berbagai capaian yang telah diraih Undiksha tahun 2020-

2021, antara lain: 

1. Undiksha menempatkan dirinya pada ranking 23 pada Sistem 

Pemeringkatan Kinerja Kemahasiswaan. Jauh meloncat dari rangking 

36 tahun 2019 ke ranking 23 di tahun 2020. Semoga di tahun 2021 

kita dapat menjaga prestasi ini dan terus berusaha untuk 

meningkatkan. Kami di tingkat universitas/fakultas/program studi 

selalu mendukung penuh baik secara moril maupun materiil terhadap 

kegiatan-kegiatan yang berorientasi pada peningkatan 

pemeringkatan kinerja kemahasiswaan; 

2. Pada tahun 2021, Undiksha berada pada peringkat 34 SINTA, dengan 

jumlah publikasi pada jurnal internasional bereputasi dan 

prosiding terindeks secara akumulasi sampai tahun 2021 adalah 



sebanyak 715 artikel terindeks SCOPUS dan Web of Science, 35.207 

artikel terindeks google scholar. Hal ini terjadi peningkatan 

dibandingkan jumlah publikasi pada tahun 2020, yaitu: 452 artikel 

terindeks SCOPUS dan Web of Science, 29.067 artikel terindeks 

google scholar. 

3. Berdasarkan pemeringkatan Scimago Institutions Rankings pada 

tahun 2021, Undiksha berada di peringkat 11 di Indonesia. 

4. Berdasarkan pemeringkatan Perguruan Tinggi versi Webometrics 

edisi Juli 2021, Undiksha berada di peringkat 56 (se-Indonesia), 

dan 4579 (se-Dunia).    

5. Secara Umum berdasarkan klasterisasi Perguruan Tinggi di 

Indonesia tahun 2020, yang dinilai berdasarkan 4 indikator, 

yaitu: input, proses, output, dan outcome, Undiksha berada pada 

urutan 27 pada klaster 2 bersama dengan 34 universitas besar 

lainnya. 

 

Prestasi yang kita capai saat ini merupakan pemantik/penyemangat bagi 

kita semua untuk terus meningkatkan kinerja kita baik di bidang 

akademik maupun non-akademik untuk membawa Undiksha menjadi salah satu 

universitas unggul dan berdaya saing. Semoga Ida Sang Hyang Widi Wasa 

selalu memberikan anugrahnya kepada kita semua. Karena saya sangat 

yakin, Tuhan selalu bersama kita dalam segala aktivitas yang kita 

lakukan untuk pengembangan lembaga ini. 

 

Saya memberikan apresiasi yang setinggi-tingginya dan mengucapkan 

terima kasih yang sebesar-besarnya kepada seluruh civitas akademika 

yang telah berjuang secara tulus dan telah menunjukkan prestasinya 

selama ini. 

 

Hadirin yang saya muliakan, 

Kemajuan Universitas Pendidikan Ganesha bukanlah semata-mata hasil 

dari upaya sivitas akademikanya saja, melainkan juga karena peran 

besar para alumnusnya. Keberhasilan dan prestasi alumni inilah yang 

juga kami yakini menjadikan Universitas Pendidikan Ganesha sebagai 

tujuan untuk menimba ilmu bagi masyarakat luas. Saudara sebagai alumni 



merupakan representasi Undiksha di masyarakat. Perilaku Saudara di 

masyarakat akan menjadi cerminan kampus ini. Oleh karena itu, saya 

berpesan agar Saudara terus menjaga nama baik almamater dengan selalu 

berpikir, berkata, dan berbuat yang baik. Kami mengharapkan Saudara 

dapat mengamalkan ilmu dalam profesi Saudara masing-masing secara 

lebih bertanggung jawab dan berkualitas.  

 

“Pendidikan tidak hanya mempelajari sebuah 

pengetahuan, tetapi lebih kepada bagaimana kita 

dapat mengimplementasikan pengetahuan 

tersebut dengan nilai-nilai kebaikan dan 

bermanfaat bagi masyarakat luas.”  

 

~Education is not only about knowing, but 

Education is about being~ 
 

 

Jangan pernah melupakan almamater Saudara, karena bagaimana pun 

Undiksha telah turut berkontribusi dalam meningkatkan kualitas diri 

Saudara. Dalam rangka peningkatan kualitas pendidikan di Undiksha, 

saya tetap mengharapkan adanya saran dan kritik konstruktif dari 

Saudara. Mari kita bangun Undiksha ini bersama-sama dengan hati yang 

hidup dan kerja yang ikhlas. Saya yakin, kita akan mampu mengantarkan 

universitas ini mencapai visinya “Menjadi Universitas Unggul 

Berlandaskan Falsafah Tri Hita Karana di Asia Tahun 2045”. 

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang saya banggakan, 

Pada kesempatan yang baik ini, saya atas nama pimpinan dan seluruh 

sivitas akademika mengucapkan terima kasih yang sebesar-besarnya 

kepada para orang tua/wali wisudawan yang telah mempercayakan 

pendidikan putra-putrinya kepada kami. Tanpa kepercayaan tersebut, 

sudah tentu Undiksha tidak dapat berbuat banyak dalam menciptakan 

suasana akademik yang kondusif dan peningkatan kualitas tata kelola. 

Kerjasama yang baik yang telah terjalin, mari kita tingkatkan terus. 

Walaupun putra-putri Saudara sudah tidak di kampus ini lagi. Pada 

kesempatan yang berbahagia ini pula, kami serahkan kembali para 

wisudawan ke pangkuan Bapak/Ibu sekalian. 



Mengakhiri pidato ini, saya ingin menyampaikan ucapan terima kasih dan 

penghargaan yang setinggi-tingginya kepada:  

• para Guru Besar dan sejawat dosen yang telah berhasil 

mengantarkan keberhasilan para wisudawan;  

• seluruh tenaga kependidikan dan para pemangku kepentingan yang 

telah berkontribusi pada penyelenggaraan pendidikan para 

wisudawan;  

• pegawai kebersihan yang telah membuat kampus kita bersih dan 

asri; 

• petugas keamanan yang telah membuat kampus ini aman dan nyaman 

selama proses pembelajaran; 

• panitia pelaksana wisuda yang telah bekerja keras menyukseskan 

acara ini; dan 

• hadirin yang terhormat yang dengan penuh perhatian dan kesabaran 

mengikuti prosesi wisuda ini sehingga terlaksana dengan khidmat. 

  

Saya menyadari sepenuhnya bahwa apa yang telah diberikan oleh Undiksha 

kepada Saudara, belumlah sempurna. Masih banyak kekurangan dalam 

berbagai aspek, baik sarana prasarana, proses pembelajaran maupun 

layanan akademik dan non-akademik lainnya. Kekurangan ini sudah tentu 

menimbulkan rasa kurang puas dalam diri Saudara. Untuk itu, saya atas 

nama pimpinan dan universitas, memohon maaf yang sebesar-besarnya.  

 

Sekali lagi, saya mengucapkan selamat berbahagia kepada seluruh 

wisudawan beserta keluarga. Selamat berjuang dan selamat mengabdikan 

ilmu yang Saudara miliki bagi masyarakat. Semoga Ida Sang Hyang Widhi 

Wasa, Tuhan Yang Maha Esa senantiasa menuntun dan menerangi jalan 

kemana pun Saudara melangkah. Semoga para wisudawan yang sangat saya 

cintai, bisa meraih sukses dan menggapai masa depan yang gemilang. 

 

 

 

 



Mari kita hayati dan implementasikan 

bersama motto kita:  

 

“Dharmaning sajjana umerdhyaken 

widyaguna” (kewajiban orang bijaksana 

adalah mengembangkan ilmu pengetahuan 

dan pekerti). 
 

 

Terimakasih.  

Om Santih Santih Santih Om. 

Wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh, 

Salam Sejahtera untuk kita semua 

 

 

Rektor, 

 
I Nyoman Jampel 

NIP. 195910101986031003 

 

 

 

 

 


